

人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。

在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，回顾中国共产党领导中国人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程，深刻阐述人民代表大会制度的显著政

治优势，系统总结新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果，对在新的历史起点上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面部署、提出明确要求。习近平总书记的重要讲话立意高远、催人奋进，丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。

1954年9月，一届全国人大一次会议召开，通过了《中华人民共和国宪法》，标志着人民代表大会制度这一国家根本政治制度正式建立。人民代表大会制度的建立，意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越，实现了中国政治制度的伟大变革。

(下转第三版)

# 习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调 坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持



9月14日上午，中共中央、全国人大常委会在北京人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄



9月14日上午，中共中央、全国人大常委会在北京人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，发展全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会

制度，为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表

重要讲话。他指出，人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立，意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越，实现了

中国政治制度的伟大变革。

习近平强调，70年来，在党的领导下，人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主义道路前进，在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显

著政治优势，为创造经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障。实践证明，人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质的好制度，是能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度。

(下转第四版)

## 福建省党政代表团在西藏昌都市考察对接对口支援工作

王君正周祖翼参加



9月13日至14日，福建省党政代表团在西藏昌都市考察对接对口支援工作。自治区党委书记王君正，福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼就深化闽藏合作进行座谈。这是座谈现场。本报记者 旦增西旦 摄



9月13日至14日，福建省党政代表团在西藏昌都市考察对接对口支援工作。这是王君正、周祖翼在昌都市妇幼保健院了解“组团式”医疗援藏工作开展情况。本报记者 旦增西旦 摄

本报昌都9月14日电(记者 张黎黎 张尚华)13日至14日，福建省党政代表团在西藏昌都市考察对接对口支援工作。自治区党委书记王君正，福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼就深化

闽藏合作进行座谈，进一步把对口支援西藏工作推向纵深。

在座谈中，王君正代表自治区党委、政府对福建省党政代表团来藏考察表示欢迎，向福建省长期以来给予西藏工作

的关心支持表示感谢。他说，福建是改革开放先行区，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，在中国式现代化建设大局中地位重要、作用突出。一直以来，福建大力传承

习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践，推动高质量发展当前有活力、未来有潜力，经济社会发展取得的成就令人鼓舞。

(下转第四版)

本报拉萨9月14日讯(记者 冯骥)14日，自治区主席、自治区政府党组书记严金海主持召开自治区人民政府党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记系列重要讲话精神等，按照区委工作要求，研究政府系统贯彻落实工作。

严金海指出，近期习近平总书记的系列重要讲话等，内容丰富、思想深刻，为我们做好各项工作提供了根本遵循，要深入学习领会，抓好贯彻落实。要着力全面深化改革，着力解决好高质量发展堵点问题、群众急难愁盼问题、深层次体制机制弊端和结构性矛盾，激发发展动力和活力。要着力塑造发展优势，抓好借助重大工程谋划布局产业的文章，把我区资源优势、区位优势转化为发展优势。要着力推动扩大开放，加快推动各项决策部署落地开花。要着力营造环保氛围，实施好南北山绿化等重大生态工程。要着力发展体育事业，抓好竞技体育和全民健身、全民健康。要着力发扬光荣传统，传承弘扬邓小平同志的光辉思想和崇高革命风范，用好改革这个重要法宝，全面加强各级党组织、领导班子、干部人才队伍等建设，持续改进作风狠抓落实。

严金海指出，要充分认识到意识形态工作的极端重要性和现实紧迫性，始终坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、强化引领、统一思想，坚持和发展新时代“枫桥经验”，始终牢牢掌握意识形态工作的领导权和主动权，时刻高度清醒、防范风险，着眼大局、服务发展，改善民生、凝聚人心，压实责任、齐抓共管，以意识形态领域的绝对安全坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

(下转第四版)

### 严金海主持召开自治区人民政府党组(扩大)会议 传达学习习近平总书记系列重要讲话精神等 研究政府系统贯彻落实工作